## 小巷总理 英才社区 吴晓刚

# "为了居民,无怨无悔"

吴晓刚,英才社区居委会主任,自从 2015年11月16日走上该岗位,在英 才社区的大街小巷,从此就出现了一个 经常风风火火穿梭于干家万户的身影, 忙碌工作和生活就成了他的全部。 记者 刘怡辰 文/图



吴晓刚与辖区居民在交谈

吴晓刚说,面对着辖区内11个小 区的居民,一切工作得从零开始,但他 没有退缩,而是靠着勤奋务实的工作 作风扎实地开展着工作。随着英才社 区辖区内各小区入住率不断升高,只 有通过入户才能拉近与居民的距离, 才能了解居民的所想、所思、所盼,于 是,他利用双休日、休息时间组织社区 工作人员进行入户登记。在吴晓刚的 随身记事本上,详细记录了社区某处 路灯不亮,某处污水外溢,某处污水井 盖丢失、居民生活中遇到什么困难等 诸多问题,每一件事,他都当成自己的 事去解决。

"调解"是他的一项基本功。好 多次,居民之间发生矛盾,给社区打 电话要求他亲自上门调解,直到双方 满意为止。例如逸品香山小区8号楼 10楼居民因11楼小孩玩耍产生噪声, 影响其正常休息,引发矛盾,双方经常 恶语相向。有一次双方发生口角,10 楼居民一时冲动将整栋楼天然气阀 门关闭,影响整栋楼居民正常生 活。后经吴主任耐心调解,言明利 害,最终双方握手言和。

在上合会议期间,吴晓刚每天早

上7点就到岗,晚上10点才下班。面 对时间紧、任务重的实际困难,没有怨 天尤人,而是埋头苦干,总是第一个来 单位,最后一个下班的,而且每天早上 来上班前总要先到每个小区实地查看 环境卫生,发现问题及时处理。为了 节省经费,他亲自到各小区清理杂物、 打扫卫生,遇到不配合的居民,他总是 耐心劝说。有些居民家的废弃物不愿 意让清理,他就出钱以高价买走。据 小区物业公司的工作人员讲,在那些 日子里,很多人都承受不了繁重的工 作量,而他却像一个不知疲倦的机器 人,不停地在小区各个角落忙碌着,看 到他那辛苦的样子,好多人劝他休息 一会儿,他总说:"我不累,你们先歇 吧!"他在小区清理花坛积雪时不慎扭 伤了腰,在医院经过处理后,吴晓刚没 有选择在家休息,坚持回到紧张的工 作中来,辖区居民看到后,都上前嘘寒 问暖

在吴晓刚上任的短短几个月里, 英才社区取得了不小的成绩。组织开 展一次消防安全知识教育;举办"舞台 艺术进社区"活动;春节期间,带着米 面油等慰问品慰问辖区贫困户;组织 辖区居民积极参与办事处举办的第十 三届民间艺术节,表演的广场舞获得 了二等奖的荣誉,增强了居民参与社

关于家人,吴晓刚说,最对不起的 是他的儿子,早上上班儿子还没起床, 晚上回家儿子已经睡着了,很多天都 不能和儿子碰面。儿子参加运动会的 时候,看到别人的爸爸妈妈都陪着,非 常羡慕,因为爸爸在单位加班,不能来 陪他,儿子觉得很失望,一放学回到家 里趴在床上就哭,当吴晓刚回到家里 发现儿子在哭,问他为什么哭时,儿子 说:"你走,你走,我没有爸爸! 我没有 爸爸!"吴晓刚说,一想到为了居民,他

吴晓刚经常说,社区工作,千头万 绪,大量的是"家长里短"的琐碎事,是 社区群众的急事、难事、忧心事。只要 我们沉下心来,以一种"一枝一叶总关 情"的真诚为老百姓解难排忧,日积月 累,就会留下一串闪光的足迹,得到居 民的拥护,得到党和政府的肯定。从 这个角度说,社区工作难也不难,只要 有这颗真心,只要肯付出这片真情,社 区工作就大有作为。

# 老人倒地"扶与不扶" 窦现峰给出了答案



窦现峰扶老人(由受访者提供)

窦现峰,37岁,在一家物业公 司上班,对工作兢兢业业,和同事 相处得非常好,不管是工作中还是 生活中他都是个乐于助人、充满爱

3月12日是周六,窦现峰没有 休息,和平日一样正常上班,下午 6时30分左右他忙完工作和同事 走在文雅新世界小区下班的路上, 正走着,突然发现路边的草地上躺 着一个人,旁边有条狗。起初窦现 峰还以为是狗把人给咬了,他准备 上前把狗赶开,可走近一看,地上 躺着一位60岁左右的老大爷,脸 色发白额头冒汗,呼吸困难,表情 痛苦,他从老人断断续续的言语中 得知老人有心脏病,这是犯病了。 了解到老人情况很危急,他让同事 马勇赶快拨打120,他则毫不犹豫 地跪在地上双手抱着老人,帮老人 擦拭额头上的汗,给老人捏肩放 松,尽可能用语言和行动给予老人

"老人倒地扶与不扶。"是道很难 做的选择题,扶了怕自己被讹 上,不扶良心上过意不去,窦现 峰给出了自己的答案。 记者 黄志艳

安抚,稳定老人惶恐无助的情绪。 就在这时,老人家属也赶到了,窦 现峰还不忘提醒老人的家属回家 准备去医院用的应急物品。

不一会,120急救车赶到,窦现 峰就和同事马勇将老人送上急救 车,他看着载着老人的急救车急速 开向医院,心里才稍稍松了一口气。

后来才得知,他救的老人叫 范金召,就住在文雅新世界小 区,下午没事带着自家的狗出来 转圈,不知怎么就犯病了,被下 班从这经过的窦现峰和同事看 见。由于抢救及时,老人恢复正 常。范金召的儿子范金乐特意 给勇敢扶父救亲的恩人窦现峰送 一面锦旗表示感谢

范金召70多岁的大哥满眼含 泪哽咽说:"很感谢窦现峰救了我 弟弟,要是有人看见了不管不问, 要不了几分钟人就完了,以前不认 识也不知道他叫什么名字,但现在 把他当亲人一样。"窦现峰所在公 司的领导得知此事后,非常感动, 专门开了表彰大会并给予他1万 元的奖励,也鼓励更多的员工向他 学习传递正能量。窦现峰的同事 刘浩说:"我被窦现峰的行为感动 了,以后遇到这样的事必须去扶去 救。"窦现峰说:"我只是做了一件 很小的事,现在看见有人倒地会扶 会救,以后遇到也会毫不犹豫地勇 敢地去做。"

#### 小巷总理 宏达社区 唐庆洲

### "为大家办点实事,办点好事,是我职责!"

从基层安全消防到市容环境督查,社区支部书记、居委会主任,都说社区工作苦、 社区工作难,而他却乐此不疲,他就是惠济区长兴路街道宏达社区支部书记兼居 委会主任唐庆洲。 记者 刘怡辰

"为大家办点实事,办点好事,是我 职责!" 唐庆洲说,"别人都说我工作起 来认死理,不懂得通融之道,然而我认 为社区工作就是依法、公平、公正。"

别看唐庆洲是五大三粗的汉子,干 起活来有条不紊,思路清晰不拖泥带 水,很多难题到他那里都迎刃而解。星 海公司家属院的居民张静,爱人十几年 前因为肺心病卧床不起,大量的治疗费 用让张静省吃俭用,营养不良造成晕 厥,他上任以后奔走各个相关部门为其 争取困难职工救助,2014年社区居民张 静爱人去世欠下许多债务,他寻找适合 张静的公益性岗位,为她找来一份家庭 经济来源。

宏达社区无主管小区居多,总人口 达到1万人,大多都属于居民自治。唐 庆洲急在心里看在眼里,在推行网格化管 理后,他成立了物业管理服务站,把小区 负责人、物业公司融合到无缝对接,服务

哪个小区没有房本,哪个小区的电 网没进行改造等,全都记录在他的备忘 录里,联系人和进展情况都被他标注。

宏达社区17个居民小区比较分 散,居民活动场地受到制约,活动团体 也是少之甚少,对此问题,他到社区老 年大学建议开设科普学校第二课堂,由 社区有特长的党员及志愿者担任教师, 先后成立了老年文艺队、盘鼓队、太极 气功辅导班、书法协会等团体,极大丰 富了群众文化生活,受到居民的高度赞 赏,现在这几支队伍多次参加市、区举 办的大型文艺汇演活动,并多次获得奖 项,居民都说:"是唐书记让我们实现了 老有所为、老有所学、老有所乐!"

这就是唐庆洲,一个将社区居民时 刻放在心间的基层书记。

#### 禹州市英圣产品销售有限公司涉嫌非法集资参与人 信息核查登记公告

为依法妥善做好禹州市英圣矿产品销售有 证的继承证明材料原件及复印件; 限公司涉嫌非法集资案参与人的核查登记工 作,按照国家处非办《处置非法集资工作操作流 程》规定, 定于2016年3月21日至4月29 日,对在郑州地区与禹州市英圣矿产品销售有 限公司以及其关联公司禹州市伟业机电有限公 司、河南省聚祥投资管理有限公司签订合同的 集资参与人员进行核查登记,核查登记地点为 郑州市公安局高新分局经侦大队。

当事人进行核查登记及报案时,必须提供 以下资料:

1、报案材料;

2、当事人身份证原件及复印件;非法集资 活动参加人已死亡的,应提供死亡证明和经公

3、投资合同、协议原件及复印件;

4、付款收据、银行转账凭证、转账流水单原 件及复印件。

郑州市公安局高新分局经侦大队地址:郑 州市高新区梧桐街 10号

郑州市公安局高新分局经侦大队办公电 话:037167759899

郑州市金水区未来路街道处非办咨询电 话:0371-60260836

特此公告!

金水区未来路街道处非工作组 2016年3月18日